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ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ MÔN HÓA NĂM 2021 – MÃ ĐỀ 787 

Câu 23:  

n 2n 2 2 2 2

X COO C C

C H O CO H O

n 2n 2 2

k k k 2

n n n 0,1 mol

X laø C H O


  



   
   



 

Câu 24:  

2

2 3 3

o

CO

4
R CO NaHCO

2 3 4 2 3

4 2 3 t 2 2

2 3 raén

33

0,025 mol 2,65 gam

n
R 18 (NH )n n 0,1

2
R CO : (NH ) CO

0,1.(2R 60) 0,1.84 18

(NH ) CO : 0,05 mol H O, CO

Na CO

NHNaHCO : 0,05 mol




    

  
   

      
     

     

 

Câu 25:  

o

3 2 2 3

2

t

2 2 2 2

2 2 3 2

CaCO CO O CaCO

Caùc chaát trong X ñeàu coù coâng thöùc ñôn giaûn nhaát laø CH O.

Phöông trình phaûn öùng :

CH O O CO H O

CO Ca(OH) CaCO H O

n n n 0,15 mol m 15 gam





  

  

     

 

Câu 26:  

2 4

2

2

HCl H SO
4

H

Coâ caïn

2

0,15 mol

chaát raén kim loaïi

5,35

n 0,25, n 0,125 ion kim loaïi; SO : 0,125 mol

Z coù

n 0,175 Cl : 0,25 mol : H : 0,15 mol

muoái clorua
Z chaát raén HCl H O

muoái sunfat

m m



 

      
   

    

 
     

 

 
2

4
SO Cl

0,1.35,5
0,125.96

m m 20,9 gam   

 

Chú ý: HCl và HNO3 là các axit dễ bay hơi. 

Câu 27:  

3 2 2

h 100% h 100%2

h 100% 0 h 100%3 2

3 2 Al
Ag Fe Cu Ag

?
0,2 0,150,1 0,1

Tính oxi hoùa : Ag Fe Cu Fe Y chöùa 3 kim loaïi laø Ag, Cu, Fe.

Ag Ag; Cu Cu
Ñeå thu ñöôïc Ag, Cu, Fe thì

Fe Fe Fe

n n 2n 3n n 3

   

  

   

   

    

  
 

 

     
3 2
Fe Cu

0,2 0,15

Al Al

n 2n

1
0,2 n 5,4 m 9

3

 


     

 

Câu 28:  

3 2 5

3 3 2 5

T laø CH COONa Y laø C H OH

Z laø CH COOH X laø CH COOC H

  
 

  

 

Câu 29:  
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0,1 0,3

3 5 3

1 31 1

2 3 2 3

3 2 5 3 3

X NaOH Glixerol muoái cuûa axit höõu cô

X laø C H (OOCR) : 0,1 mol 24,6
R 67 15

0,3Muoái laø RCOONa : 0,3 mol

R :CH (b)R :H (a) R :H (a)

R :CH (b) hoaëc R :CH (b) hoaëc

R :C H (c) R :CH (b)

   


    



  


   
 

  

2

3 3 2 2

R :H (a)

R CH CH CH (d)

Soá ñoàng phaân cuûa X laø 6 :











 

2

2

CH OOC

CH OOC

CH OOC

 

 

 

 

(b) (a) (b) (c) (a) (a) 

(b) (b) (c) (a) (a) (d) 

(b) (c) (a) (b) (d) (a) 

Câu 30:  

Axit cacboxylic X phản ứng với chất Y tạo ra muối có công thức là C3H9O2N, chứng tỏ Y là amin hoặc 

NH3. Có 4 muối amoni ứng với công thức C3H9O2N là  

HCOOH3NC2H5 HCOOH2N(CH3)2 

CH3COOH3NCH3 C2H5COONH4 

Suy ra có 4 cặp chất X, Y thỏa mãn là : 

HCOOH và C2H5NH2 HCOOH và (CH3)2NH 

CH3COOH và 

CH3NH2 

C2H5COOH và NH3 

Câu 31:  

1

Na NaOH

pH 13 pOH 1 [OH ] 10 n 0,01 n 0,01 m 0,23 gam

             

Câu 32:  

2 3 3

3

2

Cu Cu

Al O HCl AlCl

NaOH min ñeå keát tuûa tan heát H Al

NO Cu

n 4x Y coù n 4x

X coù

n 3x Z coù n n 6x

n n 4n 30x.

Döïa vaøo ñoà thò vaø baûn chaát phaûn öùng, ta coù :

6x a x 0,06
n 2n 0,48 m

30x 4,25a a 0,09 a 0,36

 

   
  

    

   



  
    

    
ol

 

Câu 33:  

HCl H SO
2 4H ban ñaàu

2 2 2 4
0,5 Ba SO

0,5 4

H
2H phaûn öùng

n n 2n 1,5

n n 0,5 :H SO heát

2.13,44 axit HCl dö, kim loaïi phaûn öùng heát
n 2n 1,2

22,4



 



   
  

 
 

 
  



 

Câu 34:  

2

2

2

2

2 2 2

2

2

C CO

C H O N

H H O

3 7 2 3 2

N N

Y CO Y

O CO H O O

H O X Y

A H O X Y

20,3 ? 0,1.
0,2.18

n n 0,3

n : n : n : n 3 : 7 : 2 :1
n 2n 2.0,35 0,7

Y laø C H O N CH CH(NH )COOH

n 2n 2.0,05 0,1

n n :3 0,1; m 8,9 gam

n 2n n 2n 0,2

n n 2n 0,2

m m m m

  
  

    
   

   
   

   

  

   
X X

2 2

89

m 15; M 75

X laø H NCH COOH


   

 
 



 

Câu 35:  
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muoái HCl

HCl X Yn 2n 3

HCl X Yn 2n 4 2

(0,1mol X, 0,2 mol Y)

m m

muoái (0,2 mol X, 0,1mol Y) HCl

n n 2n a 2b 0,5X laø C H N a 0,1

n n 2n b 2a 0,4 b 0,2Y laø C H N

m 0,1(14n 17) 0,2(14n 32) 43,15 0,5.36,5 n 4

m m m





        
    

        

        

    0,2.73 0,1.88 0,4.36,5 38 gam  

 

Câu 36:  

o

2

2

3

0,1

O , t 2

2

NaOH dö

3 2 3

0,1 0,1

CO

X

X

2 5

este cuûa axit vaø ancol

CaCO

CO

X

H O

Ca(HCO ) CaCO

n 0,3
C 3

n 0,1

R 1 (H ); R' :C H
X : RCOOR' : 0,3

RCOONa : 0,3
Chaát raén

NaOH dö : 0,2
NaOH : 0,5

  
  

  



   

 


   


2 5

etyl fomat

X : HCOOC H

 





 

Câu 37:  
o

2 4

o

H SO ñaëc, t

H 60%

Y Z, 8,04 gam

hoãn hôïp A, B

NaOH, CaO, t

T, 0,4 mol

C, 54,4 gam

HR'OH R'OR'

R'OH bñ RCOOR' RH

? 10,2 8,04

R'OH pö

R'OH R'OR'

RCOOR'

RCOOK
RH

KOH

m m m
n n n 0,4

n 0,4.0,6 0,24














    
 

 

2

3 2 5

3

2 5
3 2 5

O

3

0,12.18

2 5

R'OH

CH OH C H OH

CH OH

C H OH
CH OH C H OH

KOHRCOOK RH

chaát raén

CH OH

Y goàm

C H OH
M 42,5

n n 0,4
n 0,1

Trong Y coù :
100

n 0,346n 60n 10,2.

60

n n 0,4; n 0,3

Trong C coù

m 0,3.56 0,4(R 83) 54,


 

 
 

     
  

  


  


   

3 5

2 5

3 5 3

R 11

4

HCOOK : 0,1 mol 54,4 0,3.56 0,1.84 0,3.83
R 14,4 (loaïi)

0,3RCOOK : 0,3 mol

HCOOK : 0,3 mol 54,4 0,3.56 0,3.84 0,1.83
R 41 (C H )

0,1RCOOK : 0,1 mol

A laø HCOOC H : 0,3 mol

B laø C H COOCH : 0,1 mol


 



   
  




   
    



  A

0,3.74
; %m 68,94%

0,3.74 0,1.100


 



 

Câu 38: 

  

  

KOH

0,7 mol  
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o

2

o

x

3

t 2 3

2 O

14,8 gam 20 gam

chaát raén Y

3 2

3

dung dòch X

t

3

dung dòc Z

Sô ñoà phaûn öùng :

NO

Fe(OH)

Fe OFe
Cu(OH)

Cu CuO

...

Fe , Cu

NO ,...

K

K , Na ,

NO ,...

 



 





 
      

     
     

 

  
 
  

  
 

  

2

2

W, 42,86 gam

NO

NaNO

...

 
 
 
 
 

 

W

2

2

2 0,2 mol 0,4 mol b mol
a mol

3

m 44,6 42,86
KNO : 0,2 mol

Giaû söû W goàm
W goàm K , Na , NO , OH

NaNO : 0,4 mol

BTÑT : a b 0,6 a 0,54
X coù 0,54 mol NO .

BTKL : 46a 17b 25,86 b 0,06

   



  
 

  
 



   
   

   

 

 

2 3

3 2

3

(Fe, Cu)Fe

(Fe O , Cu)Cu

2 3

2Fe Cu NO

3
0,15 0,1

0,54

Do OH dö neân ion kim loaïi ñaõ chuyeån heát vaøo keát tuûa. Ta coù :

m 56x 64y 14,8n x x 0,15

m 80x 80y 20n y y 0,1

Fe , Fe

Vì 3n 2n n X goàm

Cu , NO

2n

  



 

 



       
   

     


    




2 3 2

2 3 3

3 3

Fe Fe Fe

Fe Fe Fe

3 3 x

0,54 mol0,96 mol 0,42

Fe(NO )

3n 0,54 0,1.2 0,34 n 0,11

n n 0,15 n 0,04

(Fe, Cu) HNO NO NO

0,42(5 2x) 0,11.2 0,04.3 0,1.2
x 1,

0,04.242
C%

14,8 126 0,42(14 16x)

  

  



      
 

    

   

    


 


  
3 3

Fe(NO )

857

C% 7,9%







 

Câu 39:  

3
HNO

0,96 mol  

0,4 mol

0,2 mol

NaOH

KOH
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3 3 2
FeCO Fe(NO ) Al

2 2 x

2 3

3

NaOH

4 0,57 mol 2

4

2

4

n 0,04; n x; n y; 180x 27y 10,17 (*)

T goàm (H (0,01 mol), CO (0,04 mol), NO ).

Fe , Fe : (x 0,04)

Na : 0,57

Al : y

K : 0,56

Muoái sunfat NH

SO : 0,5

K : 0,56

SO : 0,56

 















     



 
 
 
 

  
 
 
 
 

4

2

2 3

2 3

NH

6

AlO : 0,01

Fe O : (0,5x 0,02)

Chaát raén

Al O : (0,5y 0,005)

160(0,5x 0,02) 102(0,5y 0,005) 11,5 (**)

x 0,04
Töø (*), (**) suy ra

y 0,11

83,41 0,08.56 0,11.27 0,56.39 0,56.96
n

18




 
 
 
 
 
  

  
  

  

    

 
 



   
 



2 4
H O taïo thaønh trong phaûn öùng cuûa Y vôùi KHSO

khí

0,02

0,56 0,02.4 0,01.2
n 0,23

2

m (10,17 4,64) 0,56.136 83,41 0,23.18 3,42 gam





   


      
 

Câu 40:  

2n 2n 1

2 2n 2n 1

2 2 2n 2n 1

(X, Y) C H O N

2 2n 2n 1

Quy ñoåi X, Y veà amino axit :

(X, Y) H O C H O N

mol : k x

Ñoát chaùy X, Y hoaëc C H O N ñeàu thu ñöôïc löôïng CO , N nhö nhau

m m 18k

Ñoát C H O N thu ñöôïc löôïng H O nhieàu hôn ñoát X, Y laø 18k gam











 





  



 

2

2 2

N

(CO , H O)

Gly Val Gly

Val

BT N : x 2n 0,22

BTKL : 0,22(14n 47) 18k 0,99.32 46,48 0,11.28

m 44.0,22n 18.0,11(2n 1) 18k 46,48

C C n3,08n 18k 7,54 1n 3,5
n

2 n 1k 1,813,64n 18k 44,5

  



     


    

    
      

  

 

 


